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OPENBARE BESLUITENLIJST 

COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS   

27 JANUARI 2026 

 

Locatie: De Rederij, vergaderkamer De Stuurhut 

Toelichting:  

Aanwezig: 

Leden:  

Jan Willem Boersma, Burgemeester; 

Frederik de Gier, Wethouder; 

Margreet de Deugd-Bos, Wethouder; 

Ramon Pardo Kruidenier, Wethouder; 

Marten Japenga, Wethouder; 

Merel van Hall, Gemeentesecretaris 

OPENING 

1 Opening/Agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. De agenda wordt ongewijzigd 

vastgesteld.  

STRATEGISCHE DISCUSSIE 

2 Opiniërend bespreken - Ondertekening samenwerkingsovereenkomst 2026-2029 

Het college spreekt opiniërend over de Samenwerkingsovereenkomst (SOK) Beschermd 

Wonen en Opvang (BW&O) en het bod vanuit Alblasserdam ten behoeve van de regionale 

programmering van voorzieningen. Volgende week volgt het voorstel voor besluitvorming. 

Hierin wordt aangepast: 

1. Beslispunt 1 als volgt aan te passen: 'In te stemmen met de nieuwe  

Samenwerkingsovereenkomst (SOK) Beschermd Wonen en Opvang (BW&O) met daarbij 

de oproep aan de samenwerkende gemeenten om in de aanloop naar 2028 artikel 9 lid 1 

van de Samenwerkingsovereenkomst aan te vullen met een uitwerking van de afspraak: 

- op welke wijze het aantal beschikbare plekken en een weging van de zwaarte, van 

de diverse soorten zorg op basis van de gerealiseerde lokale intramurale en extramurale 

voorzieningen, worden bepaald. Hierbij wordt telkens gekeken naar peildatum 1 juli in de 

voorgaande jaren (t-2 en t-1) en een realisatie welke in verhouding tot de omvang en de 

opgave van een respectievelijke gemeente wordt geplaatst. 

- op welke wijze de  gemeenten in gezamenlijkheid (passend bij een model van 

partnerschap) tot het oordeel over de realisatie en de daarbij horende verdeling van de 

resterende middelen komen. 
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2. Het lokale bod aan te scherpen met een toelichting op de lopende dossiers, zowel reeds 

gerealiseerde voorzieningen welke onder druk staan, als nieuwe voorzieningen welke 

nog in de onderzoeksfase zijn. Hierbij steeds de rol van de gemeente scherp benoemen, 

alsmede de risico's welke met de realisatie samenhangen. Op deze wijze wordt 

beslispunt 2 nadrukkelijk een door het college gedragen bod. 

3. Beslispunt 3 vervalt aangezien dit een achterhaalde tekst is welke in december 2025  

reeds is afgedaan door de samenwerkende partners.  

3 Presentatie VRZHZ 

De directeur en projectmanager weerbaarheid van de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid 

presenteren de door het Rijk opgedragen opgaven voor regio's op dit gebied, de stand van 

de regionale samenwerking, de financiële en organisatorische uitdagingen en de relaties 

met alle portefeuilles (niet alleen Veiligheid). Hierop volgt een levendig gesprek over dit 

onderwerp. Zodra de projectleider voor de drie samenwerkende gemeenten (Alblasserdam, 

Hendrik-Ido-Ambacht en Zwijndrecht) is gestart komt dit onderwerp terug voor een nadere 

duiding van de prioriteiten in beperkte tijd.  

4 Proces Boerenpad en betrekken Raad 

Het college bespreekt de stand van zaken rond de ontwikkelingen door Woonkracht10 op 

het Boerenpad. Afgesproken wordt dat begin april 2026 een raadsvoorstel wordt 

aangeboden aan het college om door te geleiden naar de nieuwe raad. Dit zal op de 

Voorraadagenda worden vermeld zodat de raad kennis kan nemen van de planning en kan 

meewegen of ze al proactief vanuit de beeldvorming contact zoeken met Woonkracht10 (die 

hiertoe van harte bereid zijn). 

AKKOORDSTUKKEN 

Portefeuillehouder Boersma 

5 Zienswijze plan van aanpak samenwerking lokale weerbaarheid - Voorstel 

Het college besluit om: 

• 1. Geen zienswijze in te dienen op het plan van aanpak samenwerking lokale 
weerbaarheid. 

• 2. De in de zienswijzerbrief opgenomen aandachtspunten ten aanzien van de 
uitvoering van het plan van aanpak Samenwerking lokale weerbaarheid kenbaar te 

maken bij het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio ZuidHolland Zuid. 

Het college stemt in met het voorstel rond de zienswijze op het plan van aanpak.  

Portefeuillehouder De Gier 

6 Handhaving fase 1 inzake molenbiotoop Kortland 36 Alblasserdam - Voorstel 

Het college besluit om: 

• 1. In te stemmen met de verlening van een tijdelijke omgevingsvergunning aan het 

Waterschap Rivierenland als grondeigenaar (perceel C 503, kadastrale gemeente 

Alblasserdam) voor een drietal opstallen in de molenbiotoop ter plaatse van 
Kortland 36 Alblasserdam. 
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Het college stemt in met het voorstel. Er wordt nadrukkelijk aandacht gevraagd voor 

zorgvuldige communicatie in handhavingstrajecten. Zeker wanneer het een 

handhavingstraject tussen overheden betreft en/of wanneer het een aanschrijving betreft op 

een situatie welke al jaren bestaat.  

Portefeuillehouder De Deugd-Bos 

7 Gratis OV- Chipkaart voor minima in Alblasserdam - Voorstel 

• 1. Deel te nemen aan de provinciale pilot ‘Gratis OV voor minima’ in ZuidHolland, 
met ingang van de datum van goedkeuring van dit voorstel door het college, onder 

de voorwaarden zoals opgenomen in dit voorstel tot en met 1 februari 2030. 

• 2. De beleidsregels: Voorwaarden voor verstrekking van gratis OV-chipkaart voor 
minima vast te stellen.  

• 3. De uitvoering van het OV-product voor minima te beleggen bij serviceorganisatie 
WijMobiel, volgens de Dienstverleningsovereenkomst, Pilot gratis OV voor minima, 
WijMobiliteit B.V. – gemeente Alblasserdam 

• 4. De dienstverleningsovereenkomst inzake de Pilot gratis OV voor minima, 

inclusief bijbehorende stukken, met WijMobiel te ondertekenen en de bijbehorende 
voorwaarden aan te gaan. 

• 5. De burgemeester te verzoeken wethouder De Deugd te machtigen de 
dienstverleningsovereenkomst met WijMobiel en bijbehorende stukken namens de 

gemeente te ondertekenen.  

• 6. De toetsing van de bepaalde inkomensgrens tijdens de pilot, te laten uitvoeren 
door Stichting leergeld. 

• 7. De burgemeester te verzoeken wethouder De Deugd te machtigen de 
verwerkingsovereenkomst en bijbehorende stukken met Stichting Leergeld namens 
de gemeente te ondertekenen. 

• 8. De communicatie richting de doelgroep te organiseren via de gemeentelijke 

kanalen, in samenwerking met Stichting Leergeld en WijMobiel. 

• 9. De kosten voor de invoering van het Gratis OV eenmalig te bekostigen vanuit het 

budget Armoedebeleid.  

• 10. Kosten voor de voor de inkomenstoets, voor de jaren 2026, 2027, 2028 en 2029 
te bekostigen vanuit budget Armoedebeleid. 

Het college stemt in met het voorstel en de deelname aan dit project. Graag goede 

communicatie over dit besluit en aansluiting bij communicatie welke reeds in de regio op dit 

project is opgestart.  

Portefeuillehouder Pardo Kruidenier 

8 Decembercirculaire 2025 Algemene uitkering - Raadsinformatiebrief 

Het college besluit om: 

• 1. De raadsinformatiebrief decembercirculaire 2025 Algemene uitkering vast te stellen 

en aan te bieden aan de gemeenteraad.  

Het college stemt in met de Raadsinformatiebrief met een vertaling van de 

decembercirculaire. Hierbij is het belangrijk te realiseren dat er los van de circulaire allerlei 

plussen en minnen zijn in de actuele situatie. 
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OVERIGE PUNTEN 

Organisatie (door gemeentesecretaris) 

9 Afstemming Communicatie  

Het college bespreekt met de adviseur bestuurscommunicatie de actuele communicatie 

activiteiten en perscontacten.  

 

10 Terugblik PFO Integraal  "Zelfbewust Alblasserdam" d.d. 20 januari 2026 

Het college kijkt terug op het Integraal PFO 'Zelfbewust Alblasserdam' dat een goede 

inhoudelijke bespreking was waarbij alle aspecten goed en herkenbaar in bespreking 

kwamen. De secretaris gebruikt deze externe analyse om te komen tot een kapstok voor 

het ambtelijk overdrachtsdocument aan de onderhandelende partijen voor de nieuwe 

collegeperiode.  

11 Vooruitblik PFO Integraal - Bezuinigingen d.d. 3 maart 2026   

Het college kijkt vooruit naar het volgende Integraal PFO waarbij de realisatie en hardheid 

van de bezuinigingen in Lijst 1 en Lijst 2 aan de orde is. Insteek is dat in de Kaderbrief 

alleen bezuinigingen van een bedrag zijn voorzien welke onderbouwd is met een plan en 

een traject om dit daadwerkelijk te realiseren. Niet harde bezuinigingen blijven een 

inhoudelijke ambitie, maar worden financieel op nul gezet.  

12 Mededelingen 

De gemeentesecretaris meldt de inzet van extra capaciteit uit de regio de komende 5 

maanden op de uitvoering van de bezuinigingen van Lijst 2 welke aanzienlijk zijn in opgave 

en nog niet voorzien zijn van een plan. Dit betreft opgaven voor regionale en lokale partners 

welke voor de Kaderbrief tot helderheid moeten leiden.  

Daarnaast wordt een besluit genomen over de uitvoering van het besluit van de 

straatnamencommissie voor het project Wipmolen. 

Vaststellen besluitenlijst 

13 Vaststellen besluitenlijst B&W vergadering openbaar d.d. 20 januari 2026 

Het college stemt in met de besluitenlijst waarbij alleen aangepast moet worden dat 

wethouder Japenga afwezig was.  

Regionale ontwikkelingen 

15 Rondje Regio 

Van dit punt wordt geen gebruik gemaakt.  
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16 Vooruitblik Minicongres Toekomstpact de Witte 2025 d.d. 27 januari 2026 

Het college kijkt vooruit naar dit Minicongres.  

17 Terugblik Bestuurlijke Regiekamer maandag 19 januari 2026  

Wethouder Pardo praat het college bij over de onderwerpen welke aan de orde kwamen in  

de Bestuurlijke Regiekamer en de afspraken over nadere uitwerking hiervan.  

18 Vooruitblik Regionaal Bestuurlijk overleg Papendrechtsebrug d.d. 28 januari 2026 

Wethouder Pardo praat het college bij over de agenda van het Regionaal Bestuurlijk 

overleg over de Papendrechtse brug. Drechtsteden is aangesloten bij de gebiedstafel van 

Zuid-Holland bereikbaar en heeft de banden aangehaald met de Metropool Regio 

Rotterdam Den Haag. Communicatie wordt verzorgd vanuit ZH Bereikbaar. 

Inwonercommunicatie vraagt hierbij nadrukkelijk aandacht.  

19 Vooruitblik GR Sociaal AB vergadering d.d. 29 januari 2026 

Het college kijkt vooruit naar het AB van de GR Sociaal. 

Voor wat betreft de actuele ontwikkelingen hecht het college nog steeds aan een zorgvuldig 

proces waarbij het AB hun controlerende rol binnen de Wet Gemeenschappelijke Regeling 

invult door zowel een inhoudelijk gesprek aan te gaan met het DB als met de interim 

directeur. Mede om de inzet naar de toekomst en de opdracht van AB naar DB goed te 

bepalen. Daarnaast moet de informatiestroom en het in positie brengen van colleges en 

raden in hun rol echt zorgvuldiger. Goed dat het AB kijkt wat hiervoor nodig is en een 

opdracht formuleert.  

De informatie over de financiële ontwikkelingen, en de stand van de uitvoering van de 

bestuursopdracht en de wijze waarop de organisatorische zaken samenhangen met het 

financiële beeld, zijn een ander aandachtspunt waar het college zorg over heeft en welke 

wethouder De Deugd in het AB zal inbrengen.  

Raadsaangelegenheden 

20 Vooruitblik Commissies d.d. 27 januari 2026 

Het college kijkt vooruit naar de commissies en hetgeen als bespreekpunt op de agenda 

staat. 

21 Vooruitblik BIO d.d. 3 februari 2026 

Er is geen BIO gepland en om die reden geeft het college die avond invulling aan de wens 

van het presidium om input op te halen van stakeholders in de sport op het kaderstellende 

voorstel rond een sportorganisatie. Op die wijze kan het voorstel in de raad van maart 2026 

worden behandeld en de ingangsdatum van 1 januari 2027 worden gehaald.  
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Rondvraag 

22 Rondvraag openbaar 

Wethouder De Gier koppelt terug aan het college over het laatste RET overleg in deze 

bestuursperiode. Er is o.a. gesproken over de opvang van Oekraïense ontheemden en de 

wijze waarop de regio Dordrecht hierin kan ondersteunen door het eigen aantal 

ontheemden op te vangen. Daarnaast heeft hij gisteren een goede bespreking gehad met 

sportverenigingen. Er was een zeer brede opkomst en een goede sfeer.  

Wethouder Pardo informeert het college over zijn bevindingen uit de conferentie 

interbestuurlijke verhoudingen. Het is echt een aandachtspunt voor het Rijk om 

overheidsfinanciën in lijn te brengen met medebewindstaken.  

Wethouder Japenga meldt het college dat volgende week gestart wordt met de uitvoering 

van de bushaltes en dit project drie maanden zal duren. Vorige week heeft hij in Meerkerk 

de samenwerking getekend op het gebied van groenblauwe dooradering. Tot slot meldt hij 

een onderzoek van de provincie op het gebied van PFAS.  

Wethouder De Deugd geeft aan dat de rechter binnen zes weken een uitspraak zal doen 

over de Flexwoningen. Daarnaast meldt ze dat de verwachting is dat de ZonMw subsidie (in 

een samenwerking met het Odensehuis en Helpende Handen) op basis van de 

verantwoording definitief zal worden.  

De burgemeester meldt dat vorige week weer de high tea voor 50-jarig huwelijken is 

geweest. Het was een bijzonder genoeglijke bijeenkomst. Ook meldt hij dat 12 februari a.s. 

de kick off zal zijn van het evenementenseizoen. En tot slot gaat hij, zoals afgesproken, 

zondag naar de intrede van een predikant. 

UITNODIGINGEN 

24 Bespreking bezoeken collegeleden komende week / Uitnodigingen 

Het college bespreekt en verdeelt de binnengekomen uitnodigingen. 

INGEKOMEN STUKKEN 

25 Ingekomen stukken 

Voor dit punt zijn geen stukken binnengekomen. 

SLUITING 

26 Sluiting 

De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit de vergadering. 

De secretaris, De burgemeester, 


